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Передплата 
■а «РУСААНА» вкяост: 

в Австриі:
п  ц іп ж  рік . . . 12 р. хв.
ва пік рову . . . 6 р. ав.
вк чверть року . . 8 р. ав.
ав міовць . . . . 1 р. ав.

За границею:
■а р»ж . . 20 рублів

або 40 франків 
аа я а  року . . 10 рублів

або 20 франків
Поаажком ажсло по 8 кр. ав.

>В а р к а  кж ача і на вярвеаі: а ве вошм—  кхвоета і віра ие вовьммв,
•о руеие на серце і віра русих.» — 3 Р у с в а а о в н х  всальмів М. Шашкеввча.

Виходить у Львові гцо дня
крім неділь і руских сьвят 
О год. 6-ій пополудня.

Редакция, адміністрація і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї .іяндовского 
в пасажі Гавс.мана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Ревлямациї неопечатані вільні 
від порта. Оголошеня зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічка.

Ратуймо хліборобів!
и.

(4-) Поки з свого боку вкажемо, що 
треба би робити для ратованя хліборобів, 
годить ся передовсім дещо сказати про те, 
як наша галпцка суспільність а особливо 
руска відносила ся доси до справи хлібо
робів і яких заходів уживала для їх 
подвигненя.

Був час, коли думали, що найважнїй- 
шпм засобом для подвигненя хліборобів 
буде, достарчити їм кредиту. Задля того 
повстав у Львові рустикальнпй банк званий 
»хлопским«, до котрого основаня приложи- 
ли свої руки також два Русини: нок. віце- 
маріиалок краєвнй Ю. Лаврівский і митро
полит Литвинович. Показало ся дуже скоро, 
що сен банк довів до руіни тисячі хлібо
робів і банк сей так ославив ся, що коли 
хто з приїзжих селян допитував ся за тим 
банком, вказували єму іронічно: «Іди там, 
де хлопска скіра висить!« Злїцитувавши 
тисячі мазурских а ще більше руских се
лян (бо наші були більше непорадні), про
валив ся сен »хлопский« банк і опісля ще 
довго в ліквідацій ссав жизненні соки на
ш ого селяньства. Показало ся як на доло- 
ни, що хлібороби не в силі видобути 
з своїх господарств таких високих процен
тів, які банк побправ окрім всяких ще до
датків, і тому попадали в руіну.

Прийшов час. що й Русини самії по
думали собі: «спасають « другі наших хлі
боробів, то чомуб і нам не спробувати і 
деякі »батьки Р уси « та райхсратовцї 70-их 
років окрім відомих конфесийних законів 
і підвисшеного ґрунтового податку (подвій
ною крейдкою) привезли з Відня «конце- 
сию« для руского народа в виді «Рольни- 
чо-кредитового Заведеній«, званого звичай
но »русскнмгь банкомгь«.

Як саранча злетіли ся всякі пройди-

сьвітн ческі, жидівскі і змосковщені рускі: 
Михалки, Хувес.и, Кіндлєри. Коснїрскі іт.и. 

і та почали фінансову акцню з підмогою 
і урядів деканальнпх і парохіяльннх. Вдови- 
і чо-сиротиньский фонд, церковні і братскі 
скарбони, рускі інститути і приватні люди 
мусїли зложити свої капітали зібрані гірко 
заробленими крайцарями, щоби був закла- 
довий фонд. З одного боку викликано між 
селянами справдешню горячку позичкову 
а з другого боку заохочувано платою 
висишх процентів до льокованя капіталів. 
По сумних досьвідах з »хлопским« банком 
можна було з гори подібних наслідків спо- 
дївати ся і по «русскомчь банків (там на
віть урядовим язиком був «настоящій рус- 
скій«, щоби тим. де треба, заявити ся 
»благонадежньіми«), можна було предвидї- 
ти, що інституция двигнена на таких не
здорових і нераціональних основах, мусить 
так само провалити ся, як свого часу 
«хлопский банк«.

Однак фінансова господарка «русско- 
го« банку і єго упадок перевисшили най- 
буйнїйшу фантазию і нагромадили стільки 
криміналістичного материялу, що можна би 
писати дуже сензацийний роман на тій о- 
снові. »Сдєлкі« всяких директорів, синди
ків, фервальтунґсратів, експертів, аґентів, 
комівояжерів і т. п. довели »русский« банк 
до скорої руїни. Хоч управителі сего бан
ку знали добре, що він стоїть над пропа- 
стию, а всеж таки з справдешним цінїзмом 
не тілько виманювали від рускої суспіль
ності! єї ощадності!, але старалн сн втягну
ти на представлене синдиків в ту сітку »На
родний Дім« і »Ставропігію«, щоби дали 
поруку цілим своїм майном і витягнули ще 
дальший уділ від вдовичо -снротиньского 
фонду. Авторовії сеї статі розказував пок. 
Качала з обуренєм, що єму тоді відкрили 
ся очи, яка там моральна гниль сиділа в 
дирекциї і синдикаті «русского« банку і з 

1 повного сьвідомостню наважила ся була за

Задля дрібниці’.
Посьвящає ся п. Клявдзї Д. в Чернівцях.

(Дальше.)

На другий день пополуднії, коли єї чоловік 
пішов до бюра, приготовляла ся Клявдзя з тяж
ким серцем до того тайного ходу. Коли вже 
була готова з убранєм, вбігла слуга і сказала, 
що прийшов гість. Зараз за служницею увій
шла в кімнату панна Вановпчівна, пристаркува
та кузпнка інспектора, котра свого часу вела 
єго господарство, а коли він оженив ся, опіку
вала ся молодою жінкою аж надто печалпво — 
вправдї против волї Клявдзї, але еему годї було 
зарадити.

Тепер в тій хвнли Клявдзя Гнідий не була 
би жадному гостевії рада — а коли побачила 
ту любу кузпнку, она просто не знала, що ро
бити. Зрештою та кузпнка не дала їй прийти 
до слова, повитала єї гарними словами і зараз 
таки зачала нею опікувати ся, докоряючи: «При 
такім веремю ти чейже не схочеш піти на про
хід, Клявдзю?»

«Ти прецінь також вийшла», відповіла мо
лода жінка з досадою.

«Я? так, люба дитинко, то цілком щос г

иньшого. Тебе вітер просто переверне, така ти 
мала і уломна. Ти прецїнь немов лялька, ти 
все забуваєш на се«.

«Дякую за увагу! — Зрештою я не йду 
сама; пані Комаровска прийде по мене. — Але 

| прошу, сідай, я ще маю трохи часу«, додала 
Клявдзя; їй стало жаль, що она супротнв сего 
гостя занехає свої обовязки яко господиня дому.

«Прошу, не жури ся мною», відповіла Ста
ніслава Вановпчівна холодно, присуваючи собі 
крісло. «Отже з панею Комаровскою. Скажи 
мені лише, чим она тобі припала так дуже до 
вподоби?

Клявдзя ходила в комнатї то сюди то ту
ди, нараз повернула голову і подивила ся на 
неї злісно: «Пані Комаровска є честна, мудра 
і добра, три прикмети, котрі я дуже ціню. Зреш
тою прошу тебе, говори про мої приятельки в 
иньшім тоні*.

Панна Вановпчівна узброїла ся у цвікер і 
дивила ся на молоду жінку забавляючись. «Не 
сердь ся, мала! Розповідж мені ліпше, куди ви 
йдете, ти і пані Комаровска».

«Маємо орудки», відповіла Клявдзя коротко.
,Так — то дуже добре. Я маю також де

що купити, то піду з вами, коли ви нічого не 
маєте против того».

Клявдзя в дусї назвала єї незносьної , на-

напастити рускі інституциї (як Народний 
Дім) здвигнені дрібними складками в с е г о 
р у с к о г о  н а р о д у .

Почали ся тоді »паломничества« Нау- 
мовича, ГІлощанского, Загайка і ин. в Ро- 
сню, щоби »внходатайствувати« підмогу 
для «потєрпєвшіх русскіх Галїчан«. Та ро
мантична одисея »русскнх« паломників була б 
також вдячною темою для талановитого 
письменника. Кинула она дуже цікаве сьві- 
тло на сих .паломників і весь заряд банку 
а мала остаточно такий вислїд, що більш 
мілїона жертвовано з Росиї для санациї 
«русского« банку. Аленеменьше скандальне 
було зужитковане сеї підмоги мілїонової з 
Росиї. Передовсім поначиняла свої кишені 
вся банкова саранча, відтак »спасли« свої 
капітали рускі ґріндери, а найгірше вий
шли рускі інституциї (братства, вдов. сирот. 
фонд і т. и.), що мали там свої вкладки. 
Бідним хліборобам спало небогато »отгь 
крупищь« сеї трапези через банкових аґен
тів, котрі, даючи їм сі злитки, говорили: 
се підмога від русского царя —  отже: бе
ри, Петре, на розум!

Не помогла й мілїонова підмога, банк 
провалив ся, а животіючи в ліквідація, від 
часу до часу пускає на лїцитацию наших 
хліборобів, щоби достарчити прожитку для 
ліквідуючих директорів. Лише байдужносте 
тогочасного правительства мають всі ті го
ловні директори, фервальтунґсрати і синди
ки завдячити, що не опинили ся за свої 
«сдєлкі« в «Івановій хатї«, Офіцияльннй 
«Варшавскій Дневнїк« лаяв «русскіх Ґалї- 
чан« прямо: «ворами,мошенніками« і т. и.

Але часи змінили ся, ті ворп і мошен- 
нїки, на котрих кождий чесний Русин вка
зував пальцем і обминав їх  на улици, про
тягом часу зрегабілїтували ся з підмогою 
»консолідація«; они стали не тілько «му
жами довірія« инших »независимих«, але 
провідниками політичними, їх  слідом іде

трутливою особою і роздумувала над тим, як би 
єї позбути ся. Але ще она не додумала ся до 
нічого, аж нараз хтось заиукав і в кімнату всту
пила пані Комаровска.

«Ти готова, Клявдзю? — А, добрнй-день, 
панно Вановнч, — вибачте, що я вам забираю 
вашу малу приятельку!»

«Позвольте, що буду вам товаришити», від
повіла Станіслава і порядкувала перед зеркалом 
своє убране, при чім остро оглядала обидві жен- 
щііни. їй стало сьмішно; Клявдзя безрадно по- 
днвила ся на стару приятельку своєї матери, 
але ся їй кивнула головою, немов хотіла ска
зати: «Лиши но, то вже моя річ!»

Так пішли всі три женщини до міста. Пані 
Комаровска для форми купила дещо; але коли 
панна Вановнч все ще з ними ходила і не хо
тіла відчепити ся, сказала відразу: «Ну, дїтонь- 
ки, я  вже втомила ся; піду до кузинки трохи. 
Клявдзю, ходи зі мною!»

Се вже Станіслава мусїла зрозуміти. Она 
попращала ся, але коли була сама, насували ся 
їй ріжні гадки.

«Чого они властиво хотять? ОІїи конче хо
тіли мене позбути ся! Клявдзя була така збен
тежена, як я до неї прийшла. Тут щось не до 
ладу!« — Єї недовірчивість тепер взмогла ся — 
вернула скоро тою самою дорогою. ІІанї Кома-
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наша »независима« огіозиция а еї головний 
орґан величає тих »многозаслуженими па
тріотами*, з нагоди оборони при тім або 
сім процесі' повиборчім, тон сам орґан, ко
трий свого часу (хоч в опізнених статях) 
розкривав всі мошеннчества тих меценасів. 
Часи і люди зміняють ся, а який на се 
чудесний лік консолїдацня!

З Буковиньскої Руси.
(Конець.)

А що на те все наші сердешні москвофі
ли ? А що-ж би ? Що їх обходять потреби наро
ду? Чи їх обходить біда селян? Коби батюшка 
здоров тай їх кліка, то «все благоденствує*. 
Таке і тут. Коли нарід рве ся за поліпшене 
своєї нужди, «Бук. Відомості!* мовчать та ще 
називають Газетну війну «Буковини* з Баг. 
Роїзк-ою умовленою комедиєю! М’іе <1ег 8сЬе1ш 
ізі, зо йепкі ег. Вже се одно, що редактор «Бук. 
Відомостей* г. Осип Крушнньский не встидає 
ся публично підсувати тій борбі таке погане 
жерело, таку погану причину, характеризує єго 
докладно, а з ним також єго газету. Признаємо 
ся, що нам незвичайно прикро згадувати таку 
гидь, таке багно, але на жаль мусимо задля 
точності! заняти ся і тою поганню. Нема майже 
одного числа »Бук. Від.*, де би не була надру
кована яка клевета на народовців. Ми лиш ди
вуємо ся, з яким чолом може редактор такої 
Газети показувати ся на сьвіт Божий, коли вже 
єго ґазетї ніхто не хоче вірити і він мусить йти 
в комірне до Гершка Чоппа. Побачивши, що на
родовці таки не зле посперечали ся з Баг. Рої- 
зк-ою, думав собі г. редактор: ану-ж о сім дові- 
дає ся «блаґотворітельноє* і пропала моя про- 
текция у львівского Генерала та не дістану вже 
більше гроші за 300 примірників моїх «Відо
мостей*. Зле! Треба би щось написати, хоч би 
знов неправду. Але де? У «Відомостях!»« ніхто 
того не читає, а як й прочитає, то не повірить. 
Треба піти у комірне. До кого? Вибір був не 
Т Я Ж К И Й , бо 8СІЮ11Є 8ее1еи йпсіед 8ІеЬ ішшег. 
Гершко Чопи прецінь дуже сердить ся, що Ру
сини мають власну друкарню і не дають єму 
з себе шкіру дерти а до того ще тепер учителі 
купують потрібні їм друксорти не у Гершка, але 
у своїй рускііі друкарні! — Ііа, сіаз ізі швів 
Міпи! Пішов Крушибіда — се бачте, таке «нау
кове* імя того господиня — до Гершка і випро
сив місця для свого памфлету в КипйзсЬаи. Тон 
памфлет справді' гідний свого автора, котрий 
каже, що мабуть черновецкі народовці хотять 
здобути собі ласку батюшки-царя і тому завели 
суперечку з Баг. Роїзк-ою! Каже наша припо
відка: до чого бик навик,... Таке і з сим. Боїть 
ся Крушибіда втратити підмогу, то підсуває 
иньшому старанє о ту підмогу. Ми не завидуємо 
г. Крушибідї єго «честної* льоґікн та ще 
«честнїйшого* постунованя. Не дармо товінму-

ровска не могла скоро іти, а до того ще був 
сильний вітер — она падїяла ся, що здогонить 
їх. І дійсно, коли Станіслава прийшла на ринок, 
побачила їх, як они, борючись против вітру, ішли 
поперек ринку. Она не потребувала довго іти; 
перед великою хатою на головній улици они 
кілька хвиль стали нерішучі. Станиславі здавало 
ся,, немов ианї Комаровска щось дораджувала 
Клявдзї, потім обидві зникли в брамі.

«Отже тут мешкає та «кузинка*, сказала 
панна Ванович глумливо до себе, коли перей
шла коло того дому. їй впала в очн вивіска — 
дивна річ, перше она єї ніколи не спостерегла. 
«Ручицкий, доктор прав Ручицкий*, повтаряла 
она; она затямила собі імя і пішла далі.

Гостина у дра Ручицкого зовсім не була 
така прикра, як Клявдзя собі то представляла. 
По першім, трохи прикрім повнтаню розповіла 
пані Комаровска цілу справу. Она також на
тякнула, що інспектор Гнідий не сьміє о всім 
тім довідати ея, бо єму було би дуже непри
ємно, що єго жінка обжалована перед судом.

Доктор Ручицкий слухав пильно, задав 
Клявдзї кілька правничих, докладних питань, а 
потім сказав: «Не бійте ся, ласкава пані! 0 
скілько я річ розумію, ви маєте рацию. Я пред
ставлю вам випадок, як він мені' видає ся. Отже: 
ви замовили одну річ у купця Ґольдшміда, але

сїв зложити офіцнрску ранґу! І такого чоловіка 
взяли собі москвофіли на редактора, мабуть він 
їм дуже сподобав ея, бо дуже надає ся до їх 
компанії...

Голий розбою не боїть ся, а кому легко 
було попращати ся з своїм достоїньством, тому 
і легко нападати на чужу честь. Так поступив 
г. Осип Крушнньский, котрий у «Бук. Від.* 
власним підписом потвердив, що то він важив 
ся нападати на честь п. дра Стоцкого і просить 
о виточене процесу. «А коли покаже ся, що 
правда по стороні' п. Стоцкого, то г. Крушинь- 
ский в нальояльнїйший спосіб признасть єму ту 
правду*. Мерзко справді', що той недоварений 
правннк, здеґрадований офіцир, чоловік, що яко 
син руско-католицкого сьвященика змінив свою 
віру, аби вигіднїйше веґетувати на Буковині, — 
кажемо, мерзко, коли така людина важить ся 
нападати на особисту честь посла і проводиря 
народовців і ще тим чванить ся! Сумно оно, що 
руский нарід мусить терпіти посеред себе такі 
індівідуа, але в Бозї надія, що вже не довго. 
Трафить коса на камінь і настане справді' обра
хунок! А поки-що одинокою відповідю на ту су
мну очаидушність є погорда, яка належить ся 
таким індивідуам.

Тим закінчуємо сей мерзкий епізод з на
шого партийного житя, і переходимо до інте- 
реснїйшої картини.

Вже в часі' виборів до ради державної за
мічено загально, що краєвий президент ґр. Ґоес 
занадто слухає иідшептів волосках дідичів. Чого 
ніхто не надїяв ся, стало ся у нас на Буковині'. 
Покровитель і «вождт»* бук. москвофілів др. Во- 
лян був правительственним кандидатом на посла 
і очивидно перейшов. 0 тім, щоби Волян був 
яким добрим ділом знаний народові!, нема н бе
сіди; нарід навіть не знає єго імени. Яко доказ 
нехай послужить слідуюча правдива пригода: 
Коли два виборці вертали з вибору з Вижницї, 
питає один виборець другого: «А варе, кого ви
брали?* «Та кого ви, Булана*. »А« єк, а-єк: 
бідний улан, най іде вояк раз до Відня, аби-х 
не бідував*. Нарід думає іменно, що вибрав на 
посла вояка, улана...

Ся несподівана прихильність ґр. Ґоеса до 
бук. москвофілів додала їм заохотп і тепер они 
вже засновали пол. товариство у Вижници. Що 
ґр. Ґоес посіяв, те тепер і сходить. Від 80-их 
літ поборюють народовці' не без успіху народних 
ренеґатів, президенти Піно і Паче, а з початку 
навіть сам ґр. Ґоес пізнали шкідливість тої кліки, 
але тепер вже ґр. Ґоеб думає, що она не така то 
дуже страшна. Наслідки тої зміни покажуть ся 
безперечно небавом, а одвічальність за те спаде 
виключно на краєве правительство. Народовцям 
не розходить ся о подїцийну систему против 
москвофілів, того зовсім непотрібно; але коли 
народовці' власними силами вміли успішно бо
роти ся з тою клікою і коли правительство вже 
раз пізнало ся на тих ренеґатах і їх остаточних 
цілях, то по що-ж та поблажливість, ба навіть

замовлене не виконано як слід. Ви се спокійно 
екйзали купцеві!; він обурює ся, не вірить ва
шому осудови, напастує вас. Ви обстаєте при 
своїм праві, сердите ся і кажете більше-меньше: 
Гарний мені то склеп, що навіть не може ру- 
чити за свої товари. Чи так?*

«Так*, відповіла червоніючи молода жінка, 
котра підчас ясної розбірки адвоката пережи
вала ще раз цілу неприємну сцену.

«Ви, ласкава пані, ломимо зрорушеня не 
ужили ні одного ображаючого слова?*

«Нї«, відповіла Клявдзя твердо.
«Я собі то думав*, сказав тихо адвокат. 

Потім він мовчав і здавало ся, що напружено 
думає. Клявдзя гляділа в єго гарне і проте 
енергійне лице боязливо і допитливо. Нараз він 
підніс голову і глянув на молоду жінку, — в єго 
погляді' було щось, що не дасть ся описати — 
певність і довірчивість малювала ся в нїм.

«Ви не казали слів «шахрай* і «шахрай
ство', отже купець вас просто не порозумів. 
Він обжаловує вас, що ви єго образили, — що-ж 
ви робили?*

Я мусїла сьміяти ся, бо ціла істория зда
вала ся мені сьмішною, і з тим пішла собі*.

При сім добродушнім зізнаню молодої жін
ки мусів і сам доктор Ручицкий усьміхнутись. 
Він вдоволений покрутив свій чорний вусик,

почасти піддержуване москвофілів?! Народовці' 
проте не перестануть поборювати народних ре
неґатів, а коли-б краєве правительство перебра
ло мірку в своїй поблажливоети супротив них, 
то для народовців настане знов час, як за пре- 
зидентури бар. Кравса, котрого вкінци побороли.

В загалі видко тепер в краєвім правитель- 
сві якусь охлялість—ґр. Ґоес очпвидячки втра
тив охоту займати ся мізерною «Буковиною*. 
Буковина попращала би ся тепер радо з прези
дентом, на котрого покладала надії, та не дове
ло ся діждати їх осущеня...

Зрештою на Буковині під взглядом полі
тичним тихо, тепер фериї. Лиш від часу до часу 
в ґазетах перестрілки, що віщують заострену 
борбу, а може се лиш хвилеві колючки, аби не 
дати чптателям заснути серед великої спеки... 
Може...

Степан Лепцїв.

Вісти політичні.
Останна проба угодова ґр. Баденього, як ми 

вже вчера звіщали, не новела ся, як можна бу
ло наперед иредвпдїти. Правительство в своїй 
уступчивостн пішло дальше, як можна було спо- 
діватн ся, щоби довести до помиреня двох на- 
родностий в Чехах. Оно бажало на основі кон- 
ституцийніи перевести се помирене при участи 
обидвох спорячих народностий. Однакже пока
зало ся, що Німці не були склонні принести я- 
кої пебудь жертви в користь краю і держави а 
руководпли ся .лише самолюбними забагами, хо
тіли вийти побідннмн із сего заколоту. Ггешіїеп- 
Ьіаіі дорікає обструкцийникам, що в так трудній 
для держави хвилі нічого не уміють пожертву
вати для мнимої ідеї солїдарностн народної і 
висказує надію, що правительство покаже ся 
кріпшпм від кождої струї партийної ческих Нім
ців, котрі обструкцийною політикою своєю втяг
нули до борби весь парламентаризм, коли тим- 
часом їх обовязком було, станути внсше як не- 
ґация. Від одного з найвизначнїйших політиків 
дізнав ся ГгепніеиЬІаН, що ґр. Баденї зрече ся 
всяких ідеалів, а возьме ся за реальну політику, 
стараючн ся о утворене такої більшості!, котра 
не буде займати ся нїмецко-ческнм спором, а 
відповідати буде реальним розуміням о держав
ній конечності! — і то опираючи ся на засадї, 
що обовязкн ідуть перед правом. Так само 
КєісіізіуєЬг заявляє, що австрийске правитель
ство перейде до дневного порядку над партий- 
нііми спорами.

Нк уявляв собі ґр. Баденї ту більшість, ко
тра би таку реальну політику піддержувала, се
го не поясняють близше ті офіцняльні орґани. 
Ми вже нераз висказували сей погляд, а повто
рили єго і вчера по невдалих заходах угодової 
конференції!, сеї «останної проби*, що нема для 
иравительства иньшого ,виходу, як зближити ся 
до істнуючої більшості! парламентарної, природ
ної і відповідаючої як раз реальним відносинам

звернув ся до старшої пані і спитав єї: «Ви бу
ли сьвідком, пані? Від початку до кінця?*

«Так. Я чула, що пані Гнідий сердила ся, 
— але ображаючого слова я не чула. — Зреш
тою купець сам роздратував єї своєю ароґан- 
цпєю«, додала Комаровска спокійно.

Адвокат питав ся ще про деякі подробиці, 
зробив собі записки — і справа була скінчена. 
Славний адвокат відпровадив пані аж до две
рнії. «Будьте спокійні, ласкава пані; ви маєте 
доброго сьвідка, ми виграємо процес. А зреш
тою*, додав він усьміхаючись приємно, «я би 
вам радив: оповіджте все свому чоловіковії. Я 
вам се раджу яко приятель. Тайни в супружю 
рідко виходять на добре. Се я часто досьвідчив 
у моїй практиці*.

Він подав їй руку і попращав ся; в перед
нім покою чекали вже люди, щоби у него по
радити ся.

«Возьмім фіякра, тіточко, бо мені не до
бре*, сказала Клявдзя, коли они ішли сходами. 
Пані Комаровска глянула зажурена на неї. «Се 
від зворушена в послїдннх днях. Лягай завчасу 
до ліжка, і не думай більше о цілій справі*.

Коли Клявдзя вернула домів, счудувала ся 
дуже, що єї чоловік вже дома.

Дальше буде.
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австрийским, на ній оперти ся і приступити до 
перестрою держави на нових основах, відповід
них іменно тим реальним відносинам. Час геґе- 
монї'ї, якої бажає для себе тевтоньска обструк- 
ция, минув, пора щоби переведено дїйстну рівно
правність, від котрої доси були виключені на
ціональні меньшости.

В середу, як ми вже також подали, збере 
ся парляментарна коміеия більшости (правиці) 
у Відни на нараду в справі полїтичого положе
на. Імовірно буде мусїло прийти до реконструк
цій кабінету, серед котрого тепер є суперечно
сті!, щоби новий склад кабінету відповідав фак
тичній більшості! парламентарній і мав спро
можність в єї дусї вести австрийску політику.

Др. Г е р о л ь д  виголосив сими днями бе
сіду на вічу в Вісложан і зазначив, що з до
бре зрозумілих причин мусить з великою резер- 
вою висловлювати ся з огляду на непрояснену 
доси політичну ситуацию. Язикові розпорядженя 
уважають звичайно великою побідою ческої по
літики, а Нїмцї уживають їх покликом до під
бурювана людности. Теперішня хвиля не була 
відповідна для урядових переговорів задля ве
ликого зворушеня народних мас в Чехах. ІІра- 
вительство бажало лише формально вивязати 
ся з приреченя даного чесному соймови. Чехи 
ніколи не згодять ся на признане права уєіо 
Німцям в соймі. Коли би утворено закон для 
національної меншости, то мусів би він обовя- 
зувати також Моравію і ІЛлезк. Чехи не супро- 
тивляють ся ревізиї язикових розпоряджень, але 
мусять стояти на тім становищи, щоби кождий 
урядник в Чехах володів обидвома краєвими я- 
зиками і щоби кождий міг доходити свого пра
ва в своїй рідній мові. Віденьска конференция 
має довести до шосіиз уіуєисіі, але се на разі 
неможливо, позаяк національний спір розвинув 
ся на основі надто глибоких причин, щоби єго 
можна усунути з політичної арени кількома роз
пори дженями. Конференция має бути містком для 
Німців, щоби їх вивести з сутичів, у які они 
загнали ся. Чехи готові взяти участь в нїй з 
огляду на добро справи. Парляментарна коміеия, 
що збере ся на другий тиждень, буде домагати 
ся екдмклмя ческого сонму і візве правительство, 
щоби зірвало з нерішучою політикою. Ческий 
нарід мусить дізнати ся в найблизшій будуч- 
чннї, чи має іти з правительством, чи против 
него. Віче ухвалило заяву довірія ческим пос
лам і візвало їх, щоби заняли супроти правн- 
тельства становище недовірюваня.

Минувшої суботи склали ся в Чехах події, 
що яскраво осьвічують сучасне положене полі
тичне в тім краю.

Пільзно і Аш були видівнею тих подій, се
ред котрих полила ся кров.

В ГІільзнї прийшло до розрухів з нагоди 
обходу сокільского торжества, а повід до забу- 
реня дали ческі товпи, вибивши вікна в дру
карні Ріігпег Коли полїция не могла собі
дати ради, візвано; війско, котре ужило білої 
збруї, причім три особи тяжко, а богато легко 
ранено. — В Аш воюючою стороною були Нім
ці під егідою Шенерер-Іро-Вольф. Побито там 
комісари, а градом каміня обс .пано жандарме- 
рию і  війско. Хеиез Міепег Доигпаї дістав з 
Праги телєґраму, що в повітах: Пільзно, Хеб і 
Аш має бути заведений стан облоги.

В Будапешті розпочав ся страйк 12.000 бу- 
дівляних робітників. Мулярскі робітники заста
новили роботу. Між змовниками а полїциєю 
прийшло кілька раз до етички. В улици Стефа- 
нїї обкидано полїцию камінєм, при чім 50 ро
бітників і кільканайцять полїциянтів віднесло в 
части тяжкі, в части легкі рани. Богато воро
хобників арештовано.

На ґальовім обіді в Петергофі вніс цар Ми
колаїв II. тоаст францускою мовою, в котрім дя
куючи за відвідини президентові! Форови і зга
дуючи про свій побут у Франциї минувшого ро
ку, висловив надію, що побут президента в Ро- 
сіії і щирість чувств, ще більше скріпить звязь 
приязнії і глубокої симпатиї між Франциєю і 
Росиєю. Цар підніс тоаст на здоровлє прези

Н О В И Н К II.
— Від Вп. посла о. Данила Танячкевича одер

жуємо до уміщеня отею єго оповістку: Високо
поважаних виборців взглядно правиборцїв з ви
борчого округа сїльских громад Золочів - Пере- 
мишляни запрошую на моє иосольске справо- 
зданє, котре відбуде ся в Золочеві в сали мі- 
скій — дасть Господь дочекати — 2-го вересня 
с. р. (в четвер) точно о годині 2 з полудня. — 
Данило Тапячкевич.

— Страшне нещастє на зелїзници лучіїло ся 
передвчера під Львовом. Два селяни з Горожан- 
ки, Михайло Зайшлин і Іван Стефанишин, їдучи 

і вечером зі Львова, мусїлн переїхати зелїзнпчий 
шлях на просторі Глннна-Наварня а Пустомити. 
Ледви однакож дістали ся на шлях, з'апала з о- 
бох сторін зелїзнича рампа, а в тій самій май
же хвили над'їхав особовий поїзд з Стрия і роз- 
торощив селяньский віз на дрібні кусники. Ма
шиніст спостеріг сейчас випадок і задержав на 
місци поїзд, а служба зелїзнича кинула ся огля
дати пригоду. Найшли наперед цілковито поло- 
манпй віз, дальше одного забитого коня, а дру
гого недалеко — пасучого ся найспокійнїпше. 
О яких 15 до 20 метрів від місця випадку най
дено обвинене наоколо кільометрового стовпа 
тіло неживого вже Стефанншина. Далі почули 
тяжкі стони, котрі завели їх на місце, де о яких 
10 метрів від гостинця лежав на мураві напів 
неживий Михайло Зайшлин. Бідачиско був 
страшно потовчений, покалічений і мусів потер
піти крім зломаня одного ребра ще якісь вну
трішні ушкодженя. З болю і страху тряс ся ці
лий як в пропасниці! і такого відвезли єго за
раз до Львова до шпиталю, а тіло Стефанншина, 
літ 48, батька 4 дїтиїі, лишено на місці! аж до 
судових оглядин.

— Результат сегорічиих жнив у східній Гали
чині' представляє ся після »Коїшк-а« ось як: 
Сегорічні жнива випали увсхідній Галичині до
сить лихо, а причиною сего були услівя кліма
тичні в часі росту і цьвіту збіжа і слоти під
час жнив. Довгі дощі при високій загально тем
пературі аж до \кінця липня пошкодили значно 
і так вже лихим збіжам; пшениці і жита, пова
лені і переросли травою, зрасталц в многих мі
сцях на помети або в снопах. Жито в многих 
околицях (Сїнявске, Галнцке) вилягло перед 
жнивами до тої степени, що видавало ся нена
че притолочене до землі, а тим самим і зерно 
не могло бути дорідне. Пшениця ліпше вигля
дала, але була значно знищена ржою. Задля 
надміру вохкостн, захопченя і трави (метлицї, 
пирію) збірка, числячи на копи, видає ся серед
ня або досить добра, переважно числить 8—10 
кіп з морґа (виїмково же аж 25—ЗО кіп жатої 
коло Тартакова). Зерно видає скупо; пересічно 
дає копа 35 до 50 кільо зерна, виїмково на По
ділю, а декуди лиш місцями (в Перемискім) по 
60—80 кільо. Пшениці озимої виносить збірка з 
морґа пересічно около 5—7 ц. Пшениця яра Да- 
ла взагалі значно гіршу збірку. З повіту мо- 
стиского збірка пшениці найнизша, іно 2-5—4 <р 
з морґа. Жито ще лихше як пшениця. Пересіч
но 4 до 6 ц. зерна — виїмково в Косівскім до 
8 ц. Зерно дрібне і марне. — Овес, що значно 
ліпше заповідав ся, задля лихої погоди значно 
обсипав ся і також не мудрий на зерно. Най
більше з Поділя в околицях Тернополя і Тере- 
бовлї 9—12 ({. з морґа, однак ще немного пев
них дат; так само і з ячменем, котрого збірка 
рівнож лиха, виїмково до 8 <р з морґа доходить. 
В околицях гірекпх що іно жнива і длятого не
ма з відтам ще дат. О скілько можна вносити, 
то і там зерно не буде ліпше видавати. Вся 
солома, передовсім пшенична, так всюди зни-

дента і успіванє Франциї. Фор відповів, що 
Франция зберегла в милій памяти побут цар- 

,скої пари у Франциї, а відповідаючи бажаням 
француского народу, прибув до Росиї, щоби 
кріпкі звязи, які лучать Францию з Росиєю, 
скріпити і стіснити і вніс тоаст в честь царскої 
пари і всеї Росиї.

Що раз виразнїйше виявляє ся крутарство 
А н ґл її в Царгородї, котрим відплачує ся Росиї 
за роздмухане паніслямского руху в Індиях. Ро- 
сийскі і нїмецкі дневники валять вину на Ан- 
ґлїю, що она перша дала повід,, провокуючи сул
тана на кождім кроці, а нїмецкі дневники звер
тають бачність Анґлїї на те, що на случай дов
шого опору і короводів Анґлїї в Царгородї, мо
же повстати велика воєнна пожежа і обхопити 
посїлости Анґлїйскі в Азиї. Се мабуть має бути 
способом, щоби для Грециї виторгувати як най
більше.

щена ржою, що майже ие можна уживати єї на 
пашу, а се дуже дасть ся відчути. Гороху мало 
декуди доси зібрано, числять до 5 ц. з морґа. 
Конюшини дуже гарні, дали з другого покосу 
до 40 <р еїна (н. пр. в Перемискім). Не всюди 
ще їх зібрано. Бульба зачинає загально псувати 
ся, а декуди вже по части попсувала ся; ранні а- 
мерикани майже всюди зігнили. Лен і коноплї 
на рівнинах вже зібрано і збірка дуже мірна; в 
гірских околицях мабуть буде лїпша. Мимо ліп
шої погоди в серпні!, котра дозволила добре по
кінчити жнива, іменно вівса і конюшини, за
гально жалують ся на сегорічний неврожай, бо 
псує ся бульба і иньші ростини окопові, котрих 
не можна було з весною і в лїтї добре обро
бити.

— Електрична зелїзниця. З Перемишля доно
сять, що кн. Адам Сапіга старає ся о полученє 
бровару в Красичинї з Перемишлем електрич
ною зелїзницею. В тій справі приїздив до Кра- 
сичина інжинєр фірми Сіменс і Гальске в Бер
лині, котра хоче підняти ся будови тої зелїзни- 
цї. Будова .згаданої дороги причинилась би до 
піднесена Красичина, бо нема сумніву, що в та
кім случаю перемінивсь би він на приятну літ
ну місцевість.

— Вписи учеників і учениць до 4-клясової мі
шаної ш ко л и  ім . М. Ш а ш к е в и ч а у  Львові 
будуть відбувати ся в днях 28, ЗО. і 31. серпня 
с. р., кождого дня від 9до 12 години перед по
луднем, і від 3 до 5 год. по полуднії.

— КвалЇФІкацийні іспити на учителів народних 
шкіл розпічнуть ся перед іспитовою комісиєю в 
Тернополі! дня 27:го вересня с. р. Поданя треба 
вносити до {5-го вересня.

— На дохід рускої Бурси в Бережанах відбуде 
ся дня 2-го вересня заходом молодїжи бе- 
режаньскої вечерок з танцями, на котрий всіх 
дооколичних патріотів і приклонників бурси як 
найсердечнїйше має честь запросити — Виділ.

— Некорисний завід. Один дневникар з Геор
гії постановив «вицофати ся з інтересу* і свої 
причини подає в таких вловах: «Уродить ся ди
тина, доктор дістає 10 долярів а редактор — 0. 
Дитина хрестить ся, пастор дістає 4 дол. а ре
дактор, котрий описує ту церемонію, 00. Дитина 
виростає, женить ся, пастор дістає 20 дол., ре
дактор, котрий впчпсляє присутних, описує тоа- 
лєти дам цьвітистим стилем, підносить їх красу, 
закриває недостатки і складає вкінци молодим 
бажаня, дістає кусник торту або 000. З часом 
дитина умирає, доктор дістає 5—10 дол., а ре
дактор пише посмертну оповістку і дістає 0000. 
Длятого власне редактором вже більше не хочу 
бути».

— Вірня кітка. Кажуть загально, що лиш пес 
єсть вірний і що він зі всіх зьвірят найбільшим 
приятелем чоловіка, а кіт єсть лиш облесний і 
хитрий та держить ся більше того дому, в ко
трім був довший час, а не чоловіка, котрий єго 
годує. Оногди став ся у Відии випадок, котрий 
показує, що і кітка може бути вірна; так бодай 
то виглядало. В однім домі при улици Абелє 
померла 70-лїтпа старуха Єлисавета Фельдекер, 
котра не мала нікого, лиш одну кітку, котру ду
же любила, а котра ділила з нею долю і недо
лю. Двері від комнати, де лежала померша, 
були замкнені і чути лиш було, як там жалісно 
мявкає кітка. Коли-ж прийшла коміеия огля
нути трупа і отворила двері, побачила, що на 
грудех помершої сидить кітка. Кілько разів хто 
з комісиї підійшов до тіла, кітка зараз кидала 
ся і не давала приступити. Остаточно не було 
иньшої ради, лиш треба було закликати міского 
лупія, котрий забрав кітку і аж тогди можна 
було тіло оглянути. Люди, що то видїліь ка
жуть, що кітка дійсно так кидала ся, як би хо
тіла боронити і не дати забирати свою паню.

Вісти з Епархії Львівскої.
Дня 27-го, 28-го і 29-го серпня відбуде ся 

в Прошовій дек. теребовельского духовна три- 
дневна місия в память 300-лїтного ювілея унГі 
Берестейскої. Початок місиї в навечіріє Успенія 
ГІресьв. Богородиці.

Вісти з Еп. Перемискої.
Презенту д ще сіеуоіиііуо на Ольшаннцю дек. 

яворівского дістав о. Теофіль Лятошиньский. — 
В пропозицию на Милик дек. мушиньского при- 
няті оо.: 1) Петро Хиляк, 2) Мих. Фецица, 3) Во
лодям. Дуркот, 4) Мих, Туряньский, 5) Никифор 
Лещишак, 6) Теофіль Мусій. — Канонічну інсти- 
туціїю на Молошковичі дек. судово-вишеньского 
дістав о. Лев Тиховский.

Переписна Редакциї і Адміністрації!.
П. С. Пр. в Чер-х: 0 згадану критику про

симо.

Гігієнічна охорона
для пань

є найвигіднїйшою і найлучшою.

Перевисшає всі дотеперішні специяль- 
ности ґумові.

— — ■— Картон 2 злр. *

Головний склад комісовий в аптицї 
під

«СРІБНІШ ОРЛОМ»

З и Г м у н т а  Р у к е р а
у Львові. 161 39—?



4

Поїзд
посп. | особ
приходить 

о  ГОДИНІ

130

ГоО
2-15
230

7-30
7- 50 
7о2
8- 05 
815
8- 25
9- Ю 

1035
1'15

1-40
п

510

8’45

9-43
950

1000

525
5-35
545

Ніч
3.04
3-30

6-00
655
8-00

815

849 
9 01 
910 
9-30

10-20

1210

Розклад їзди поїздів зелїзшічнх
обовязуючий від 1. л и п н я  1897.

(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

до Львова

Іцкан
Янова
Тернополя на Підзамче
Лавочного
Тернополя на головний дворець
Сокаля
Кракова
Ярослава
Янова
Кракова
Сколього (Гребенів від 10/, до 81/е) 
Черновець
Підволочися на Підзамче

„ „ головний дворець
Сокаля
Підволочиск на Підзамче
Іцкан

Підволочиск на Підзамче
„ „ головний дворець

Кракова
Підволочиск на головний дворець 
Кракова
Янова тілько в неділі і сьвята що день 

а від ,6/8 до 8*/„ в будні дні
Брухович тілько від 2в,8 аж до дальшого 

зарядженя
Кракова
Брухович тілько від Ч, до 25/8 
Янова (від 16/в дня 31/8 в недїлї і сьвята) 
Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 
Кракова
Підволочиск на Підзахіче.
Іцкан
Підволочиск на головний дворець 
Сколього (лиш від Чь Д° 80/») Стрия,

Хирова
Лавочного

Поїзд

зі Львовапосп. | особ. 
приходить 
о годпнї

6-00 ДО Підволочиск з голови, двірця
6-ю Іцкан
615 Підволочиск з Підзамча

6-45 Іцкан
8-40 Кракова

8-55
9-20 Я Сколього (до Гребенова від ’°/,—8,/в)
9-25 Сокаля
9-40 Янова

10-05 я Підволочиск з головного двірця
10-27 „ з Підзамча
10-45 Іцкан
1-04 я Янова (лиш в недїлї і сьвята)

Г55 я Підволочиск з головного двірця
2-08 я „ з Підзамча

2 31 я Брухович що недїлї і сьвята до даль-
шого зарядженя

2-40 я Черновець
2-50 я Кракова

3-00 Янова
3-05 я Сколього (від '/в до з Стрия)
4*40 я Ярослава
3-40 я Зимної води що день до дальшого за-

рядженя
3*48 я Брухович

Ніч
4 40 до Кракова
5-20 Лавочного
6-24 Янова лиш в будні днп
6-45 п Кракова
705 Сокаля
7-25 я Тернополя з головного двірця
7*30 Лавочного
7-47 я Тернополя з Підзамча
850 Янова в недїлї і сьвята

ю-зо Іцкан
1 10-50 Кракова

11-00 я Підволочиск з головного двірця
11-37 п „ з Підзамча

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

А Н Т І Н  П І З У Н Ь С К И И
Львів, Академічна 12.

Богато заосмотрений 
на кождий 

сезон

1000

»»

поручає завсігди 
наймоднїйші Сукнї до 

проходу, Костюми ранні, Матини, 
Шляфроки, Пенюари, Блюзки, Сорочки, 

Гальки з наймоднїйших материялів,
дешевше НІЖ ДЄИНДЄ- 151 20—47

Учитель

ДНЬСТЕРЬ а

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ
у Львові в домі „Просьвіти“ Ринок ч. 10. 

перше і одиноке руске товариство асекурацийне 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех 
Епархій, обезпечає будинки, худобу, господарем 
знаряди, збіже в зерні і солохіі, сіно в стогах 
і будинках против шкід огневих за можливо нап-

нпзшою оплатою.

Школи ліквідує ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі а договори заключені з першихіп Това
риствами контрасекурацпйнпхш подають „Днб- 
строви“ можність обезпечуватп і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси «Дністра» приймає’ Банк краєвпй 
при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Днб- 
ізерт>“ після всіх можливих комбінацій в Товари
стві взаїмних обезлечень в Кракові, котре дає як 
найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дн^стерь“
стоваришенє зареєстроване з обмеженою пору
кою, принимає від своїх членів і третпх лиць 
вкладки до опроцентованя по 5°'о. Ґарантия ціл
ковита. Уділи по 50 корон. Позички уділяють 
ся тілько властптеляхі реальностнй, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о-уділене аґенциї в місцевостях 
де «Дн-Ьстер-ь» не є заступлений, приймають ся.

(63-?)

орґан руского товариства 
педаґоґічн. двотижднев- 
ник педаґоґічно-науковий, 
виходить від 1-го червня 
1889 у Львові ул. Вірмень- 

Передплата на цілий рік 3 зр., на пів

туток цигаретових за І зр. пору
чає фабрика туток

АНТОНІНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 туток разом опакованє1 ска ч. 2. 
відсилка Ігапсо. - І року 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

і
—зч
х и
$&■

жА.

НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
приймає замовленя і посереднпчить в закупні:

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по

64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
В и н о

в бочках о 135 літрах, а то Самородне 
почавши від 70 зр. за бочку І о с о

місце продукциї.
Зі складів висилає: КАВУ по 5 кіл. 

посилках почт. в ціні по: зр. 9-20, 10'20, 
10-70,11-20, а специяльність по 12-20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 
4-Ю, 4’90 франко. — Иньші товари по
умірених цінах. 67—?
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Банк
Гіпотечний

переніс »

КОНТОРУ ВИМІНИ
і

Відділ депозитовий
котрих бюра містили си до тепер в 
мезанпнї власного будинку до льокалю

фронтового в партері.

Відділ депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимає до пере
хована папери вартістні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інсти- туциях заграннчних т. зв.

Депозити сховкові
(8аТе Церозіїз)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річ
но, депозитар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.

Книгарня „Наукового Товариства імени Шевченка”
8. продає слідуючі книжки:у Львові, улиця Академічна

М. 0. Раєвский і росийскіїйКорн. Устиянович, 
панславізм

Залуквич. Кістяки Гольбайна ч. 2. .
«Зеркало» з року 1890 1891 і 1892 по 
Бібліотека Батьківщини ч. II. . .
Север. Задля сьвятої землі . . . .  
Вас. Чайченко. Твори ч. І. 80 кр.. ч. II. 60 кр., 

ч. III. .
„ Книга казок поезпї часть II. ,
„ Під хмарним небом, поезпї ч. І. .
„ Хома Макогін, убогий наймит
„ Робінзон . . . .
„ Олеся, Комар, Дума про княгиню,

Грицько, Що страшнїйше, по .
„ Книга байок . . . .

К. Т. Подоленко. За громаду. Хроніка 
Записки товариства імени Шевченка ч. І.—IX. по 
О. Кенан. Сибір ч. І. і II. . . • •
Г. Данилевский. Збігці в Новоросиї 
Тарас Шевченко. «Кобзар» 2 томи 450 зр. без

перес., з перес.
„ Кобзар III. том, .проза .
„ Кобзар для дїтий

Поезиї ч. І. і II. по 
Мала етнографічна України Руси .
Книга пісень Генрика Гейне, Лесі Українки

Стависького . • • •
Леся Українка. На крилах пісень .
М. Лисенко. Коза дереза, дитяча оперета

,, Різдвяна ніч, опера 
Твори Трофима Зїньківського ч. І. і II. по 
Еміль Золя. Мрія, повість
Еркман Шатріяи. Пані Тереса, повість
Вол. Королеяко. Сліпий музика, повість .
О. Я. Кониський. Оповіданя .

„ Грішники
„ Т. Шевченко, вік парубочий
„ „ в академії

„ » „ ДО арешту
Юрий Еберс. Ношо зшп, повість 

» Стефан Лаврентій
Евген. Гребінка. Чайковский, повість 

„ Байки
Ганна Кері. Замок Делі, повість

•80 зр. 
— 15 „ 
2 00 „ 

— 20 „ 
— 50 „

Всеволод Гаршия. Малярі, оповідане 
М. Родзєвичівна. Девайтіс, повість 
Павло Граб. Збірник поезпй ч. І. .

„ 3 чужого поля
„  З  П1ВНОЧІІ . . . .

Фр. Равіта. Гетьман Мазепа 
Вальтер Скот. Ришард львине серце, повість \ 
Уманець і Спілка. Словар росийско-українськпй

часть І. і II. по
Петро Льоті. Рибак ісляндский, повість .
Іван Безсторонний. Відношена обрядові в всхід-

ній Галичині . . . . .
і І. А. Гончаров. Обломов, повість 
' М. Загірня. Жанна д’ Арк, орлеаньска діва

„ Про Оврама жпдовина і Хведора хри
стиянина . . . . .

Юрий Оиет. Великий лім, повість .
Володимир Навроцкий. Твори ч. І. .
Вільгеміна Гілєрн. Власними силами, повість 
Ігнат Онишкевич. Руска бібліотека ч. III.
Федор Достоєвский. Вина і кара, повість
Др. Кость Левицкий. Нїмецко-рускпй словар пра

вничий . .
„ «Руска Правда», памятник

староруский . . . . .
Юл. Стінде. Родина Бухгольцїв, повість .
Кость Федьків. Квіточка . . . .

„ Віночок . . . .
Гордієнко. Картагенцї і Римляни 
Забавки, менажерия, гостинець, зьвіринець.

образки по . . . .  .
Др. Л. Кельнер. Історпя педаґоґії .
Др. Евг. Олесннцкпй. Право пропінациї
Шевченко в 26 році житя, фотографія
Г. Раймунд, Міщанске племя
Адам. Гроші а праця . . . .
Карль Дікенс. Новорічні дзвони

„ Олівер Твіст . . . .
Мовр. Іокай. Новий дідич . . . .  
Вальзак. Батько Горіо . .
Альф. Доде. Фромонт молодший і Ріслєр старший

„ Набоб . . . . .  
Мих. Вербицкий. Завіщанє Т. Шевченка, ноти
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идає й відповідає за редакцию: СтеФан Кульчицкий. З  Друкарні В. А. Ш ішковского
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